

34-35

πρώτο θέμα
26.10.14

ΤΡΟΜΟΣ
ΓΙΑ ΤΟΝ
ΦΟΝΙΚΟ ΙΟ

Μαζεύουν σκύλους από τους δρόμους της Αθήνας για τον Εμπολα

Η απίστευτη ιστορία ενός περιπολικού της ΕΛ.ΑΣ. με άρτια εκπαιδευμένο πλήρωμα που περιέφερε ψόφιο σκύλο από υπηρεσία σε υπηρεσία

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται και από την πλευρά της Ελληνικής Αστυνομίας το σχέδιο προληπτικών μέτρων για τον ιό Εμπολα. Πέρα από τα μέτρα στους χώρους κράτησης μεταναστών, τα τελωνεία, τα αεροδρόμια και τα λιμάνια, η ΕΛ.ΑΣ. έχει λάβει εντολές να ενημερώνει τις αρμόδιες αρχές για οποιονδήποτε ύποπτο θάνατο.



των Δημήτρη Πάποτα, Αρίας Καλύβα
dpopotas@yahoo.gr

Μέχρι ειδικούς γιατρούς εργασίας διαθέτει το υπουργείο Δημόσιας Τάξης σε αστυνομικές υπηρεσίες προκειμένου να ενημερώνει τους ένστολους για τον ιό του Εμπολα, αλλά και άλλες μεταδοτικές ασθένειες όπως η φυματίωση.

Όσο κι αν ακούγεται παράξενο, η Αστυνομία επιφορτίζεται πλέον ακόμη και με ύποπτους θανάτους ζώων, με την Άμεση Δράση να ενημερώνεται και τα πληρώματα περιπολικών των τοπικών αστυνομικών τμημάτων να περισυλλέγουν νεκρά ζώα από τον δρόμο και να τα στέλνουν για τοξικολογικές εξετάσεις στις αρμόδιες κτηνιατρικές υπηρεσίες.

Όταν πριν από λίγες ημέρες σε γειτονιά του Αμαρουσίου, πολύ κοντά στο ΚΕΕΛΠΙΝΟ, οι κάτοικοι είδαν δύο περιπολικά του τοπικού Α.Τ. να σταματούν και να περισυλλέγουν ένα νεκρό σκυλί, δεν μπορούσαν να καταλάβουν τι είχε συμβεί: η εικόνα των αστυνομικών με τα ειδικά γάντια, τις μάσκες και τις σακούλες που μάζευαν το ζώο, το οποίο δεν έφερε εμφανή σημάδια κακοποίησης, ήταν μέρος του σχεδίου πρόληψης τόσο για τον ιό Εμπολα όσο και για περιεργούς θανάτους ζώων στο οποίο συμμετέχει πλέον ενεργά και η Αστυνομία, μια που ο φονικός ιός μεταδίδεται και από τα ζώα στον άνθρωπο και είναι εξίσου σημαντικό να εξετάζεται

και νεκρό ζώο. Η εικόνα που αντίκρισαν οι κάτοικοι τριών περιοχών της Αθήνας τα τελευταία 24ωρα μοιάζει βγαλμένη από ταινίες τρόμου. Η πρώτη περίπτωση αφορά ένα νεκρό σκυλί που βρέθηκε στην οδό Παστέρ στο Μαρούσι και το οποίο δεν έφερε εμφανή τραύματα. Επομένως ο θάνατός του δεν προήλθε από τραυματισμό ή κακοποίηση, αλλά πέθανε κάτω από αδιευκρίνιστες συνθήκες. Κάτοικοι ενημέρωσαν την Άμεση Δράση και αυτοί με τη σειρά τους το τοπικό Α.Τ. Μέσα σε λίγα λεπτά, δύο περιπολικά μετέβησαν στο σημείο. Οι αστυνομικοί που κατέβηκαν δεν κρατούσαν όπλα αλλά φορούσαν ειδικές μάσκες, γάντια και ήταν εφοδιασμένοι με ειδικές σακούλες για να τοποθετήσουν το νεκρό ζώο. Αφώνοι οι περαστικοί παρακολουθούσαν το μακάβριο σκηνικό και αμέσως κατάλαβαν ότι όλη αυτή η επιχείρηση έχει να κάνει με τον ιό Εμπολα και το σχέδιο δράσης της ΕΛ.ΑΣ. Το νεκρό σκυλί μεταφέρθηκε σε παράρτημα του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης προκειμένου να εξεταστεί από κτηνιάτρος.

Τρία σκυλιά μέσα σε δύο ημέρες

«Στο Μαρούσι έχουν συλλέξει μέσα σε δύο ημέρες τρία σκυλιά και έχουν σταλεί στο Κέντρο Κτηνιατρικών Ιδρυμάτων όπου πραγματοποιείται η διάνοιξή τους για να ακολουθήσει τοξικολογική εξέταση. Το παθολογικό υλικό μεταφέρεται στην Ιατρική Σχολή προκειμένου να εξεταστεί στην Ιατροδικαστική. Εξετάζουμε ακόμα και για περίπτωση δηλητηρίασης», επισημαίνει επιστημονικός συνεργάτης του Ινστιτούτου Βιοχημείας, Τοξικολογίας και Παθολογίας Διατροφής των Ζώων, ενώ αξιωματικός που γνωρίζει άριστα το θέμα επισημαίνει: «Εμείς ως Αστυνομία εφαρμόζουμε το ειδικό σχέδιο. Να σημειωθεί ότι έχει περάσει από ειδικό σεμινάριο όλο το

αστυνομικό προσωπικό για να γνωρίζει ποια είναι τα προληπτικά μέτρα όσον αφορά στον ιό πέραν των ειδικών και έχουν γίνει συγκεκριμένες ενέργειες. Επίσης έχει εφοδιαστεί όλο το προσωπικό με μάσκες, γάντια και όλα όσα προβλέπονται για παν ενδεχόμενο. Μάλιστα προ ολίγων ημερών συμμετείχαμε σε μια ειδική άσκηση που έγινε στο "Αμαλία Φλέμινγκ".».

Αστυνομικό δίκτυο προστασίας

Την ίδια ώρα σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται και το αόρατο δίκτυο προστασίας που έχει στήσει τις τελευταίες ημέρες η ΕΛ.ΑΣ. με σκοπό να προστατεύσει τόσο το προσωπικό της όσο και τους πολίτες από τον θανατηφόρο ιό. Λιμάνια, αεροδρόμια, τελωνεία, αλλά και χώροι στους οποίους φιλοξενούνται παράνομοι μετανάστες αποτελούν τα ευαίσθητα σημεία που δίνουν ιδιαίτερη βαρύτητα τα συναρμόδια υπουργεία.

«Για το θέμα του Εμπολα η Αστυνομία έχει εναισθητοποιηθεί και ήδη στη ΓΑΔΑ βρίσκεται καθημερινά γιατρος προς ενημέρωση του προσωπικού για τα μέσα που έχει, ενώ υπάρχει συνεργασία και με το ΚΕΕΛΠΙΝΟ για τη φυματίωση και τις άλλες μεταδοτικές νόσους. Έχουν ήδη ξεκινήσει σεμινάρια των 150 ατόμων, έγιναν και στο αεροδρόμιο και τώρα ξεκινάνε για όλη τη ΓΑΔΑ για 150 άτομα κάθε μέρα. Τους ενημερώνουν οι γιατροί και έρχεται και το ΚΕΕΛΠΙΝΟ εδώ για να κοιτάξουμε για τη φυματίωση», εξηγεί στο «ΘΕΜΑ» αξιωματικός της ΕΛ.ΑΣ. και προσθέτει: «Εθελοντικά δε, μπορεί όποιος αστυνομικός θέλει να κάνει εξέταση μαντού για να δούμε αν υπάρχει κάτι με τη φυματίωση επειδή παρουσιάστηκαν αυτά τα κρούσματα στα Πατήσια και στην Αμυγδαλέζα. Στους μετανάστες και στα κέντρα κράτησης πήγαν κινητές μονάδες του ΚΕΕΛΠΙΝΟ και τους εξέτασαν. Όλοι οι μετανάστες που συλλαμβάνονται "σαρώνονται". Για Εμπολα έχει ελεγχθεί το σύνολο. Οι αιματολογικές εξετάσεις που γίνονται περιλαμβάνουν τα πάντα».